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Flyshootverbod in Franse wateren  -  Impact voor Vlaamse visserij

Midden juli 2022 berichtte de Nederlandse krant De Twentsche Courant over de 
beslissing van Frankrijk om in de eigen wateren de komende tien jaar vissen met de 
flyshootmethode te verbieden. Die methode wordt door zowel de Nederlandse als de 
Belgische vissers frequent toegepast. Onze noorderburen zien in het verbod dan ook 
(opnieuw) een manoeuvre van de Fransen om de eigen vissersvloot af te schermen van 
hun Nederlandse maar ook Belgische concurrenten.

1. Kan de minister toelichten hoeveel procent van de Vlaamse vloot is uitgerust met de 
flyshoottechniek en hoe dat aandeel de voorbije tien jaar is geëvolueerd (in het 
kader van het streven van de Vlaamse vloot rond ‘visserij verduurzaamt’)?

2. Klopt het dat de Fransen met dat verbod de Nederlandse maar ook de Vlaamse vloot 
het hardste treffen doordat die innovatieve visserijmethode veel frequenter door de 
Nederlandse en Belgische vissersvloot worden gebruikt dan door de vissers van 
andere Europese landen?

3. Kan de minister een inschatting geven van de concrete impact die het Franse verbod 
voor onze Vlaamse vloot met zich meebrengt (zowel naar aantal vaartuigen, 
opbrengst)?

4. Hoe kijkt de minister aan tegen het Franse verbod? Heeft ze al de mogelijkheid 
gehad om hierover met haar Nederlandse collega van gedachten te wisselen met het 
oog op eventuele gezamenlijk verzet tegen? Zo ja, welke initiatieven of acties zullen 
ter zake worden opgezet?
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1. Van de 63 vaartuigen die de Belgische vloot momenteel telt, zijn er 4 uitgerust met de 
flyshoottechniek. Er wordt met deze techniek gevist in alle gebieden waar de Belgische 
vloot actief is. Niet alle vaartuigen passen deze techniek systematisch toe en ook niet 
al deze vaartuigen hebben toegang tot de Franse 6-12 mijls zone. 
De flyshoottechniek kende een toename bij Nederlandse vaartuigen als alternatief voor 
de pulsvisserij, om het brandstofverbruik en de bodemberoering te verminderen. Deze 
techniek focust zich echter op soorten zoals makreel en wijting waarvoor België veel 
minder vangstrechten heeft. Daardoor is het aantal flyshooters binnen de Belgische 
vloot altijd tot een minimum beperkt. België zette dan ook de laatste decennia meer in 
op de verduurzaming van de bestaande boomkorvloot.

2. Het betreft geen Frans verbod, maar een voorstel tot wijziging van de toegang tot de 
12-mijlszone van andere lidstaten binnen het kader van het Europees 
Gemeenschappelijk Visserijbeleid. Het voorstel werd in het PECHE-comité van het 
Europees Parlement ingediend en werd met een nipte meerderheid aanvaard. Het klopt 
dat Nederland en België de enige lidstaten zijn die potentieel zouden getroffen worden 
door dit voorstel. Maar dit komt doordat Nederland en België de enige twee lidstaten 
zijn die toegang hebben tot het Franse territoriale gedeelte van het Kanaal, zoals 
vastgelegd in het Europees Gemeenschappelijk Visserijbeleid, en niet doordat de 
methode frequenter gebruikt wordt.. 

3. De precieze impact is moeilijk te berekenen, omdat er niet gerapporteerd wordt op dit 
gedetailleerd gebiedsniveau (6-12-mijlszone in het Frans deel van het Kanaal). We 
kunnen enkel kijken naar het Kanaal zelf (ICES gebieden VIId en VIIe) en of de 
vangsten in het Franse of Britse deel werden opgevist de volledige EEZ en dus niet 
enkel de getroffen zone. Indien we naar deze algemene cijfers kijken, zien we dat het 
over 1.34% van de vangsten van de totale Belgische vloot gaat. Maar dit is zoals al 
aangegeven een overschatting, omdat dit over de vangsten voor de volledige gebieden 
VIId en VIIe gaat met die techniek. 

4. Op 15 september vond er op het technisch niveau een eerste verkennend gesprek 
plaats tussen de Raad en het Europees Parlement ("triloog"). Het Tsjechisch 
voorzitterschap onderhandelt op basis van het onderhandelingsmandaat van de Raad. 
Zowel Nederland als België hebben heel duidelijk aangegeven dat de toegang tot de 
Franse 12-mijlszone dateert van de jaren '70, en daarom integraal deel uitmaakt van 
het Gemeenschappelijk Visserijbeleid. 


